

# 5年来全国公安机关共打掉黑恶组织5200余个

**新华社消息** 5月27日,公安部召开新闻发布会,通报5年来全国公安机关各项工作情况。5年来,社会治安形势稳中向好。2023年,全国公安机关立刑事案件数、查处治安案件数较2019年分别下降12.9%、9.7%。5年来,公安机关共打掉黑恶组织5200余个。

公安机关常态化推进扫黑除恶

恶斗争,组织开展夏季治安打击整治行动,依法严厉打击黄赌毒、盗抢骗等突出违法犯罪。5年来,公安机关共打掉黑恶组织5200余个,从境内外抓获涉黑涉恶在逃人员1600余名;全国现行命案破案率为99.94%,达到历史最高水平。2023年,全国盗抢骗案件立案数较2019年下降31.4%,全国拐卖案件数较

2019年下降66.6%。

据介绍,5年来,公安机关完善防范涉众型经济犯罪和金融风险机制,破获各类经济犯罪案件近40万起,挽回直接经济损失2300余亿元。持续开展“净网”“护网”系列专项行动,集中打击整治侵犯公民个人信息、网络谣言、网络暴力、网络水军、网络黑灰产等“网络十大乱

象”,共侦办网络违法犯罪案件45.3万起。

此外,公安机关持续开展“昆仑”专项行动,共破获食药环和知识产权领域犯罪案件35.4万起。持续打击整治长江流域非法捕捞违法犯罪,长江干流的生物完整性指数比2018年提升两个等级。

(任沁沁 熊丰)



## 杜鹃花绽放

5月26日,参加2024年峨眉山越野跑的选手从峨眉山景区万佛顶的杜鹃花丛旁跑过。每年4~6月,是登峨眉山赏杜鹃花的最佳时节。峨眉山素有“杜鹃王国”之称,全山分布杜鹃花约30种,已形成类型多样的原始杜鹃林景观。特别是海拔2000米以上的高山区,每至花期,各类杜鹃高低错落、竞相怒放,令人目不暇接。

摄影/新华社记者 江宏景

## 扛着枪的机器狗,酷!

“机器狗,前出侦察!”“收到。”近日,在中柬“金龙-2024”联合演习中,中方的机器狗一亮相便成了焦点。能侦察、会开枪,网友纷纷表示太帅了。

在模拟街区外,中方参演队员接到出发指令后,使用遥控器操作机器狗。机器狗迅速上前查明街区外围障碍情况,同步将铁丝网、废旧轮胎、破胎器等现场障碍物情况回传给指挥部。这款机器狗身形小巧,体重约15公斤,配备一个超广角感知系统,腹部装载电池和动力系统,它不仅能完成前进、横卧、跳跃、后退等动作,还能自主规划路线,避开障碍物,可在侦察环节中迅速抵近目标,并将侦察画面实时回传给指挥部。

演训场上,另一款机器狗也吸引了大家的目光,这款100多斤的“大只”机器狗上挂载步枪,在操作员的控制下快速前进。在强击突入训练环节,多名“恐怖分子”持枪隐藏在建筑物中,在参演队员实施爆破后,机器狗作为“尖刀”强击突入,迅速瞄准目标进行打击。在确认安全后,中柬双方参演队员鱼贯而入,完成后续清剿任务。

中方参演队员介绍,B1四足机器狗可以在训练中代替队员先进行侦察和发现敌人后火力打击,是



城市攻防作战中的新成员。

除机器狗外,中方参演官兵还将察打一体无人机、运载无人机、侦察无人机等多款智能化无人装备融入侦察、控制、突入、打击等各个关键环节,有效提升了综合作战能力。

(据央视报道)

## 神十八乘组 将于近日择机实施 第一次出舱活动

**新华社消息** 记者5月27日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十八号航天员乘组已在轨工作生活32天,先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作,进行了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目,承担的各项空间科学实验(试)验任务扎实稳步推进,按计划完成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。

目前,神舟十八号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

(李国利 邓孟)

## 黄山飞来石遭雷击 13名游客受伤

记者从安徽省黄山风景区综合执法局获悉,5月25日16时13分,黄山风景区接电话报警:飞来石区域突发雷击,有游客受伤。接报后,景区立刻启动紧急救援预案,调集综治、应急、医护等救援人员于16时25分赶到现场,将现场13名受伤或身感不适游客安全转运至山下医院。

经初步调查,突发雷电击中飞来石周边护栏等,造成碎石飞溅击伤附近部分游客。截至目前,除1名游客因灼伤转院进一步观察治疗外,其他受伤较轻游客经治疗处理后均已离院返程。飞来石景点已临时关闭,近日将组织专业机构现场勘察、尽快修复。景区同步查摆问题并举一反三,进一步强化雷电预测预警和应急防范处置等工作。

(据央视报道)